

„Организованность, стойкость и выдержка—основа нашей победы. Где бы ни работали советские люди—в прифронтовой полосе, в ближнем и далеком тылу, в городах и селах,—всюду они должны проявлять образцы подлинно большевистской организованности, дисциплинированности“.

(„Правда“).

Отстоим родную Москву!

Передовая статья „Правды“ — 25 октября

Вот уже больше трех недель идет по-вое наступление немецко-фашистских захватчиков. Гитлеровские орудия бешено рвутся в Москву, встречая на своем пути упорное сопротивление наших войск. Каждый километр продвижения вперед достается немцам ценой огромнейших потерь. Немецкие потери за последние 20 дней достигли уже 300 тысяч человек. Гитлеровская армия, полуголая страхом перед холодной русской зимой, мечтающая о теплых зимних московских квартирах, о разграблении Москвы, снова и снова пытается пробиться к Москве. Вечернее сообщение Советского Информбюро за 24 октября указывает на продолжавшиеся ожесточенные атаки немецких захватчиков на Можайском и Малоярославском направлениях, атаки, которые были отбиты частями Красной Армии с большими потерями для противника.

Положение на фронтах продолжает оставаться напряженным. Фронт приближается к Москве. В связи с создавшейся обстановкой часть Советского правительства и ряд наркоматов временно переехали из Москвы в город Куйбышев. Необходимо было повести часть государственных учреждений и наркоматов в более глубокий тыл для того, чтобы с большей энергией продолжать и разворачивать работу по организации сопротивления вражескому нашествию, чтобы организовать и использовать все людские и материальные ресурсы страны для дальнейшей борьбы против немецких захватчиков.

Государственный Комитет Обороны во главе с товарищем Сталиным находится в Москве, руководя всей работой по обороне нашей страны. Это сообщение вдохновляет защитников Москвы на новые славные подвиги. Враг скоро почувствует всю силу отпора боевых защитников Москвы.

С каждым днем усиливается напряженность боев на отдельных рубежах защиты Москвы. Стремясь прорваться во что бы то ни стало, враг сосредотачивает против наших войск количественно превосходящие силы мотопехоты, танков. Только величайшая стойкость, мужество бойцов Красной Армии задерживает бешеный натиск наглого врага, срывает его планы. Отстоять родную столицу, остановить врага, не павши ни крошечкой своей жизни,—эта великая цель рождает массовые героические подвиги.

Богатырские подвиги бойцов Красной Армии, совершаемые ими в великих сражениях за Москву — сердце нашей родины, навесяда войдут в историю, навесяда останутся в памяти многих поколений людей. Каждый день приносит новые и новые примеры выдающейся любви, отваги, мужества бойцов, командиров и подработчиков нашей родной Красной Армии.

Красноармеец Сергей Белоус вызвался в разведку, чтобы своевременно предупредить свою часть о приближении вражеских танков. Поблизившись вплотную к фашистским танкам, Сергей Белоус основным сигналом вызвал оружейный огонь на них, а одновременно и на себя. Чтобы не дать прорваться врагу, герой-красноармеец готов был пожертвовать своей жизнью. Когда два вражеских танка были подбиты нашими снарядами, Белоус сумел подорвать третий танк гранатами. Остальные вражеские танки повернулись обратно. Так мужество и доблесть сла-

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 25 октября

В течение ночи на 25 октября наши войска вели бои на Тагаро-Смоленском, Можайском и Малоярославском направлениях.

Народный батальон Терехов подбил 3 вражеских танка. Он оставался у своего орудия до последнего снаряда. Красноармеец Боголов подполз вплотную к вражеской огневой точке и уничтожил 15 немецких солдат, забросав их гранатами. Капитан Манашико вместе с группой красноармейцев гранатами отбил атаку фашистских танков.

Великое мужество советских патриотов в сочетании с мощью техники отражает бешеные танковые атаки врага.

С каждым днем крепнет мощь оборонительных сооружений на подступах к Москве. Трудящиеся Москвы не жалуются, чтобы все больше совершенствовать оборону своего родного города, чтобы быть готовыми выдержать любые вражеские атаки, любые наскоки зарвавшегося врага. На подступах к Москве жестоким и наглым враг разобьет себе голову!

Отстоять родную Москву, сделать Москву неприступной крепостью!

С этой мыслью неустанно работают многочисленные колонны трудящихся страны, строя новые и новые оборонительные рубежи, противотанковые сооружения, баррикады. С этой мыслью куется оружие для фронта рабочие и работницы московских заводов. С этой мыслью уходят на фронт, на помощь Красной Армии московские добровольческие рабочие батальоны.

У нас есть все возможности отстоять Москву, отбить фашистского зверя, проталкивающего к Москве свою кровавую лапу!

Под ударами Красной Армии, под ударами сталинских орудий — летчиков, неустрашимых советских артиллеристов и танкистов — немецко-фашистские войска потеряли уже немалую часть сил, с которыми они начали наступление на Москву. Силы врага еще огромны, но и силы защитников Москвы непрерывно растут. Советский народ направляет к Москве все дополнительные силы, новые боевые орудия, чтобы остановить врага.

В эти грозные дни мысли и сердца трудящихся всего Советского Союза вместе с москвичами. Угроза Москве еще сильнее мобилизует волю советского народа к отпору врагу. Еще сильнее напряглись усилия советских людей, чтобы сделать все необходимое для фронта, чтобы обеспечить Красную Армию новыми, хорошо подготовленными пополнениями, чтобы обеспечить производство всевозрастающего количества вооружения, обеспечить доблестных защитников родины всеми видами снабжения, продовольствия.

Неустанно проводится в жизнь постановление Государственного Комитета Обороны об обороне Москвы, доблестные ее защитники проявляют стойкость и мужество, дисциплину и организованность, неустрашимость и бесстрашие к трусам, паникерам, дезорганизаторам, которых трудят великие задачи момента.

На подступах к Москве гитлеровские батальоны захлебнулись в своей черной крови. В боях за Москву должны быть измотаны силы врага. Это даст нам возможность выиграть время, чтобы нанести врагу решающие удары на фронтах великой отечественной войны.

Все силы на отпор врагу! Отстоим родную Москву!

НА ВОЗДУШНЫХ ПОДСТУПАХ К МОСКВЕ

24 октября немецкие самолеты неоднократно пытались прорваться к Москве. Они летели группами и одиночке на небольшой высоте. Многие фашистские стертанники на пути к Москве нашли свою смерть.

На Западном направлении недалеко от села С. младший лейтенант тов. Бурлачев на высоте 100 метров сбил фашистский истребитель «Мессеринг-109». Звено летчика лейтенанта Черненко сбил отни «Хейкель-113». Фашистский самолет упал на землю и сгорел. Два фашистских истребителя «Мессеринг-109» сбил младший лейтенант Давиденко. Будучи сам легко ранен, тов. Давиденко благополучно доставил свой самолет в небольшие повреждения на базу.

На южных подступах к Москве старшина Демченко сбил бомбардировщик «Юнкерс-88» и сбил его. Младший лейтенант Григорьев сбил бомбардировщик «Хейкель-111». Вражеский самолет сгорел.

Всего за 24 октября советские летчики сбили под Москвой 20 фашистских самолетов.

Встречая днем на пути к Москве серьезные препятствия, вражеская авиация перенесла свои действия в условия темноты.

(Принято по радио Грудрадиокомитетом).

Вечернее сообщение 25 октября

В течение 25 октября наши войска вели бои на Можайском, Малоярославском, Тагаро-Смоленском и Можайском (Донбасс) направлениях.

За 24 октября, по неполным данным, уничтожено 35 немецких самолетов. Наши потери — 16 самолетов.

По уточненным данным, за 23 октября сбито не 10 немецких самолетов, как указывалось ранее, а 32 самолета.

По уточненным данным, за 24 октября под Москвой сбито не 17 немецких самолетов, как указывалось ранее, а 20 самолетов.

За 25 октября под Москвой сбито 14 немецких самолетов.

НУЖДА СКАЧЕТ, НУЖДА ПЛЯЩЕТ...

23 октября на одном из участков Южного фронта немцы пытаются создать видимость наступления крупной танковой группой, буксировали на трассах перевернутые автомашины, немецко-фашистские войска не случайно прибегают к подобным уловкам. Бурные потери в танках, понесенные немцами на Восточном фронте, а также стойкость и упорство, с которыми Красная Армия организует оборону, заставляют фашистов, несмотря на большое количество имеющихся у них танков, прибегнуть к подобным приемам, во-время фазисов расценивая на то, чтобы представить свои силы больше, чем они есть на самом деле, а также на то, чтобы ввести замешательство в ряды наших бойцов.

Но такого рода приемы стара, как мир, и не от хорошей жизни гитлеровцы вынуждены прибегать к ним. Вот уже, подлинно, «нужда скачет, нужда пляшет...»

Встреча делегации английских тред-юнионов с рабочими завода им. Масленникова

БУДЫШЕВ, 25. (ТАСС). Делегация английских тред-юнионов, во главе с генеральным секретарем конгресса тред-юнионов К. Ситринг, посетила завод им. Масленникова. На встрече с рабочими завода присутствовала генеральный секретарь ВПСОП К. Шверник.

В шестом часу состоялся митинг, превратившийся в яркую демонстрацию дружбы рабочих СССР и Англии.

С приветствием делегации английского рабочего класса от имени рабочих шестого часа выступили слесарь т. Ситинг, работница т. Бромасова и от имени всех рабочих и инженерно-технических работников завода т. Двинов.

Вступивший на митинге генеральный секретарь конгресса тред-юнионов т-л Ситринг выразил от имени рабочего класса Англии восхищение героизмом Красной Армии и советского народа в борьбе с гитлеровской Германией. Он заверил, что делегация тред-юнионов, возвратившись в Англию, примет все зависящее от нее меры, чтобы усилить помощь Советскому Союзу, ведущему борьбу с гитлеризмом — с злейшим врагом не только Советского Союза и Англии, но и всего прогрессивного человечества.

После митинга делегация в течение нескольких часов осматривала завод.

ОБ АНГЛО-СОВЕТСКОМ ПРОФСОЮЗНОМ КОМИТЕТЕ СООБЩЕНИЕ

С 13 по 15 октября 1941 года в г. Москве состоялась первая Сессия Англо-Советского Профсоюзного Комитета, представляющего Всесоюзный Центральный Совет Профсоюзов СССР и Конгресс Британских Тред-юнионов.

Англо-Советский Профсоюзный Комитет рассмотрел ряд жизненно важных проблем, стоящих перед профсоюзами СССР и Англии в современной международной обстановке.

Делегации английских тред-юнионов и Советских профсоюзов единогласно приняли в соглашении в определении основных задач Англо-Советского Профсоюзного Комитета и признали, что таковыми являются:

1. Объединение тред-юнионов и профсоюзов Советского Союза для организации взаимной помощи в войне против гитлеровской Германии.
2. Всемерная поддержка правительства СССР и Великобритании в их совместной войне за разгром гитлеровской Германии.
3. Укрепление промышленного унитария обеих стран с целью максимального повышения производительности танков, самолетов, пушек, снарядов и другого вооружения.
4. Содействие делу оказания максимальной помощи вооружением Советскому Союзу со стороны Великобритании.

Кроме того, на заседании Англо-Советского Профсоюзного Комитета Советская Делегация приняла приглашение Конгресса Британских Тред-юнионов о приеме представительницы Советских профсоюзов в Великобританию. Эта делегация ознакомится с борьбой британского народа против гитлеризма и информирует его о борьбе советского народа, которую он ведет против нацистской Германии.

Вопрос о составе делегации в ближайшем будущем будет рассмотрен Президиумом Всесоюзного Центрального Совета Профсоюзов СССР.

ШВЕРНИК. УОЛСТЕНКРОФТ. ВАЛТЕР СИТРИН.

Культурная связь с Англией

АШХАБАД. (ТАСС). Туркменский филиал Академии наук СССР получил через Всесоюзное общество культурной связи с заграницей фотографии произведений Махтумкули, снятые в рукописи, хранящиеся в Британском музее (Лондон). В рукописи — 142 страницы, до трех тысяч строк стихотворений. Многие из них были неизвестны до сих пор и являются новым вкладом в богатое наследие великого поэта туркменского народа.

Филиал сейчас имеет до ста рукописей в фонде Махтумкули. Закончено редактирование полного собрания сочинений поэта.

Помощь семьям красноармейцев

АСТРАХАНЬ. (ТАСС). Бюро окружкома партии обследовало вопрос о помощи семьям призванных в ряды РККА. Только по Сталинскому, Миконовскому и Кировскому районам города назначено пособий на 257,752 рубля в месяц.

1,504 человека, в зависимости от желания поступить на работу, устроены в различные учреждения и предприятия. Несколько семей предоставляются квартиры. Сейчас на квартиры семей красноармейцев идет доставка дров на зиму. На заводе имени Сталина доставлены дрова 35 семьям, на судовой им. Кирова — 170 семьям, на Лесотранском комбинате — 48 и т. д. Кировский райком профсоюза работников дошкольных учреждений устроил 45 детей красноармейцев в лучший детский сад.

На аэдростанции все семьи призванных в Красную Армию обеспечены овощами и продуктами.

Бюро окружкома обязало руководителей предприятий, учреждений и колхозов обследовать материальные и бытовые условия всех семей районов Красной Армии и принять срочные меры к удовлетворению их нужд.

В последний час

ЛОНДОН, 25. (ТАСС). Бернский корреспондент газеты «Дейли телеграф энд спортс» пишет, ссылаясь на достоверные сведения, сообщает, что еще 28 мая сторонники сотрудничества с Германией из группы Дарлана договорились с нацистами о передаче немцам военно-морской базы в Бизерте, а также базы в Каа-Бланке. В обмен на это немцы обещали французам небольшие уступки в отношении демаркационной линии и в некоторых других маловажных вопросах. Это соглашение должно было быть подписано 15 июля. Однако Петен отказался одобрить соглашение, мотивируя это рядом технических обстоятельств. По вчерашнему августу во время пребывания генерала Вейгаля в Визи немцы добились согласия французам на отрывку различных материалов через Бизерту для итальянской армии в Африке.

После этого немцы вынуждены были сменить генерала Вейгаля с поста командующего войсками в Северной Африке. Требования об отставке Вейгаля было предъявлено Дарлану в Париже на прошлой неделе в качестве ультиматума. В случае отказа удовлетворить их требования нацисты угрожают пересмотреть условия перемирия.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

НОВЫЕ ГЕРМАНСКИЕ ТРЕБОВАНИЯ К ФРАНЦИИ

БЕРН. (ТАСС). Итальянское министерство авиации опубликовало подробности пятнадцатого налета английских самолетов на Пезьяво. Но официально принято заявление, что этот налет причинил городу значительные разрушения. Усилившиеся налеты английской авиации вынуждают еще больший улавок морального состояния итальянского народа.

ХИЩНИЧЕСКИЙ ЗАБОЙ СКОТА В БОЛГАРИИ

ЖЕНЕВА, 25. (ТАСС). Из София сообщают, что в Болгарии по распоряжению правительственных органов начался массовый забой скота. Министр торговли Загорев сообщил представителям печати, что в связи с этим временно отменяются постные дни.

Указывают, что это новое мероприятие болгарских властей вызвано тем, что скота прежалены Болгария требованию на огромное количество кожи, которая должна быть поставлена в кратчайший срок. Так как в Болгарии уже давно ощущается острый недостаток в коже, болгарские власти для удовлетворения германского требования наладили распоряжение о забое большого количества скота.

(Принято по радио Грудрадиокомитетом).

НА ЛЕТУ АНГЛИЙСКИХ САМОЛЕТОВ НА НЕАПОЛЬ

БЕРН. (ТАСС). Итальянское министерство авиации опубликовало подробности пятнадцатого налета английских самолетов на Неаполь. Но официально принято заявление, что этот налет причинил городу значительные разрушения. Усилившиеся налеты английской авиации вынуждают еще больший улавок морального состояния итальянского народа.

НАСИЛЬСТВЕННОЕ ОНЕМЕЧИВАНИЕ НОРВЕЖСКИХ РАБОЧИХ

СТОКГОЛЬМ, 25. (ТАСС). Шведская газета «Дagens nyheter» сообщает, что назначенные германскими властями новые норвежские руководящие профсоюзные Норвегии организовало сотни курсов немецкого языка для норвежских рабочих. Посещение этих курсов обязательно. Ру-

Помощь семьям красноармейцев

АСТРАХАНЬ. (ТАСС). Бюро окружкома партии обследовало вопрос о помощи семьям призванных в ряды РККА. Только по Сталинскому, Миконовскому и Кировскому районам города назначено пособий на 257,752 рубля в месяц.

1,504 человека, в зависимости от желания поступить на работу, устроены в различные учреждения и предприятия. Несколько семей предоставляются квартиры. Сейчас на квартиры семей красноармейцев идет доставка дров на зиму. На заводе имени Сталина доставлены дрова 35 семьям, на судовой им. Кирова — 170 семьям, на Лесотранском комбинате — 48 и т. д. Кировский райком профсоюза работников дошкольных учреждений устроил 45 детей красноармейцев в лучший детский сад.

На аэдростанции все семьи призванных в Красную Армию обеспечены овощами и продуктами.

Бюро окружкома обязало руководителей предприятий, учреждений и колхозов обследовать материальные и бытовые условия всех семей районов Красной Армии и принять срочные меры к удовлетворению их нужд.

Агитмашины на фронте

Ленинград. (ТАСС). С первых дней войны в частях Действующей армии разбросаны агитмашины ленинградского Дома Красной Армии имени Кирова. С каждой машиной выезжают концертная группа и лектор. Машин снабжены кино и радиостанциями.

Помощь семьям красноармейцев

АСТРАХАНЬ. (ТАСС). Бюро окружкома партии обследовало вопрос о помощи семьям призванных в ряды РККА. Только по Сталинскому, Миконовскому и Кировскому районам города назначено пособий на 257,752 рубля в месяц.

1,504 человека, в зависимости от желания поступить на работу, устроены в различные учреждения и предприятия. Несколько семей предоставляются квартиры. Сейчас на квартиры семей красноармейцев идет доставка дров на зиму. На заводе имени Сталина доставлены дрова 35 семьям, на судовой им. Кирова — 170 семьям, на Лесотранском комбинате — 48 и т. д. Кировский райком профсоюза работников дошкольных учреждений устроил 45 детей красноармейцев в лучший детский сад.

На аэдростанции все семьи призванных в Красную Армию обеспечены овощами и продуктами.

Бюро окружкома обязало руководителей предприятий, учреждений и колхозов обследовать материальные и бытовые условия всех семей районов Красной Армии и принять срочные меры к удовлетворению их нужд.

Помощь семьям красноармейцев

АСТРАХАНЬ. (ТАСС). Бюро окружкома партии обследовало вопрос о помощи семьям призванных в ряды РККА. Только по Сталинскому, Миконовскому и Кировскому районам города назначено пособий на 257,752 рубля в месяц.

1,504 человека, в зависимости от желания поступить на работу, устроены в различные учреждения и предприятия. Несколько семей предоставляются квартиры. Сейчас на квартиры семей красноармейцев идет доставка дров на зиму. На заводе имени Сталина доставлены дрова 35 семьям, на судовой им. Кирова — 170 семьям, на Лесотранском комбинате — 48 и т. д. Кировский райком профсоюза работников дошкольных учреждений устроил 45 детей красноармейцев в лучший детский сад.

На аэдростанции все семьи призванных в Красную Армию обеспечены овощами и продуктами.

Бюро окружкома обязало руководителей предприятий, учреждений и колхозов обследовать материальные и бытовые условия всех семей районов Красной Армии и принять срочные меры к удовлетворению их нужд.

Каждый советский город, каждое колхозное село должны стать крепостью обороны, недоступной для врага

В боях за Ленинград меткие залпы корабельных артиллеристов

В эти дни особенно ожесточенные бои на подступах к Ленинграду происходят в районе П. Фашистское командование, стремясь во что бы то ни стало овладеть...

КАК МЫ ИСТРЕБЛЯЕМ НЕМЕЦКИЕ ТАНКИ

Танки не так страшны, как это представляется на первый взгляд. Если в известных случаях атака танков может стать гибельной для бойцов пехоты и прежде всего тогда, когда от танков бегут...

бутылками и противотанковыми гранатами. Эти группы предназначаются для истребления прорвавшихся танков или атакующих в лоб...



Действующая армия (Западное направление). На снимке: отделение форсирует рему на подступах к населенному пункту Г. Фото М. Редкина. Фотохроника ТАСС.

На это дело пошли лучший наблюдатель Степаненко и связист Кузьмин. Степаненко лежал на крыше домика...

Самая слабая сторона танка — трудность наблюдения через смотровые щели. Через трилеще хорошо заметны группы бойцов...

Знать трудности наблюдения из танка, различать у него мертвые секторы обстрела, некоторые бойцы изловчились даже вскапывать на немские танки и осветлять их...

К побитому танку сбегались фашисты. Второй танк попытался взять его на буксир. Снова залп с корабля. Перевернулся и второй танк.

ШПИОНСКИЕ УЛОВКИ

Ветер донесил едкий запах гари. По дороге, вдоль леса, сгорбившись, брела высокая старая женщина...

В боях за Ленинград Степаненко не раз корректировал огонь своего корабля. Корабль получил приказ: уничтожить переправы.

БЕСПОЩАДНАЯ МЕСТЬ

В селе Б., занятом немцами, несколько дней подряд продолжался погром и насилия. Боричевые зверо залмаши цветнее украинское село кровью женщин, детей и стариков...

Предоктябрьское социалистическое соревнование

ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

ТЕНБУЛД. (По телефону от спец. корр.) Тенбульский район КП(б) Грузии подвел итоги выполнения социалистических обязательств за 20 дней октября.

Среди участников предоктябрьского соревнования — крестьянки одной из шахт т. И. Палашвили. Выполняя свое обязательство, она так организовала работу, что заменила семь крестьянок...

Выполнили годовой план

КУТАЙСИ. (По телефону от спец. корр.) Активно участвуя в предоктябрьском соревновании, работав безаварийно, коллектив Ронгского имени Сталина выполнил годовую план.

В дни соревнования особенно отличаются бригады инженеров тт. С. Чивадзе и Н. Бобахидзе. Звание лучших машинистов станции завоевали товарищи Р. Дугунава и М. Гелети.

На рудниках Чиагура

ЧИАГУРА. (По телефону от спец. корр.) Новых успехов добился в предоктябрьском соревновании коллектив чиагурского рудника им. Орджоникидзе.

Успешно выполняет предоктябрьские обязательства коллектив рудника имени Димитрова. Здесь уже выполнены октябрьский план 3-й участка (начальник Д. Салвадзе) и 2-й участок (начальник Г. Гапридзе).

БОЛЬШИЕ РЕЗЕРВЫ НЕБОЛЬШОГО ПРЕДПРИЯТИЯ

Речь идет о механическом деревообделочном заводе им. В. Куйбышева. Это, действительно, небольшое предприятие.

Свои задания около 40 стахановцев. Они энергично добиваются того, чтобы в дни предоктябрьского соревнования стать двухсотниками.

В борьбе за выполнение ответственных производственных заданий широко проявились инициатива и находчивость передовиков завода.

Степаш А. Мехки сделал приспособление, которое помогло почти вдвое сократить время изготовления одного из видов продукции.

До войны завод им. Куйбышева выпускал паркетные планки, пишущую мебель, строительные детали.

Коллектив завода — небольшое крепкий коллектив. В основном это — кадровые работники здесь по 10—15 лет.

Переводки завода показали образец того, как надо работать в дни войны — не считаясь с временем, осуществляя экономические методы выполнения важнейших заданий.

На заводе всеобщим уважением пользуется мастер цеха член партии тов. Б. Качатуров. Когда потребовалось, тов. Качатуров много дней не уходил с завода.

Не считаясь с временем, работая, когда нужно, и другие стахановцы завода. Например, столяр-стахановец А. Эпшеридзе выполнял работу в продолжение ряда дней по две смены подряд.

Так выдвинулись на заводе первые двухсотники. Сейчас их семь человек. На 150—200 процентов выполняют

Приказ по немецкой роте

В наших руках — приказ по немецкой роте. Дата — 26 сентября 1941 года. Автор документа — «обертурфирер» и командир 6-й роты одного из полков люфтваффе (СС).

Большой комиссар Л. ДУБРОВИЦКИЙ

Батальонный комиссар Л. ДУБРОВИЦКИЙ. Действующая армия (Северо-Западное направление).

Мы полны твердой веры в правоту нашего дела

7 ноября 1918 года Ленин, выступая на открытии мемориальной доски борцам Октябрьской революции, сказал: «Почти же память октябрьских борцов тем, что перед их памятником дали себе клятву идти по их следам, подражать их бесстрашию, их героизму».

7 ноября 1920 года товарищ Сталин в своем докладе «Три года пролетарской диктатуры» указал на то, что после бур и огня, через которые прошла Советская Россия, мы имеем «партию, сколенную из стали; партию, членов которой в любой момент можно перестроить в ряды и сотни тысяч сосредоточить на любой партийной работе».

В 1921 году, в одном из докладов, товарищ Сталин отметил, что Советская Россия своими серьезнейшими успехами и победами обязана сплоченной, закаленной в боях и выкованной из твердой стали коммунистической партией.

Эта вера вдохновляла и вдохновляет сейчас миллионы, укрепляет и cementирует ряды стойких защитников отечины.

В 1921 году, в одном из докладов, товарищ Сталин отметил, что Советская Россия своими серьезнейшими успехами и победами обязана сплоченной, закаленной в боях и выкованной из твердой стали коммунистической партией.

В 1921 году, в одном из докладов, товарищ Сталин отметил, что Советская Россия своими серьезнейшими успехами и победами обязана сплоченной, закаленной в боях и выкованной из твердой стали коммунистической партией.

Действующий флот. В боевом походе. Фотохроника ТАСС.



Действующий флот. В боевом походе. Фотохроника ТАСС.

В помощь изучающим военное дело

Ручной пулемет и его роль в бою

Современный бой является мощным огненным составом противников. Для боя в наши дни характерно, что цели разбросаны на большом по глубине пространстве, быстро появляются и исчезают. Время на ведение огня и поражение противника всегда в этих условиях ограничено. Поэтому нужно не только быстро прицеливаться, но и выпустить возможно больше пуль, образуя широкий и глубокий снап. Эта задача в современных армиях решена, кроме винтовки, автоматическим оружием.

Автоматическим называется такое оружие, в котором пороховые газы используются двояко: во-первых, для выталкивания пули из канала ствола, а во-вторых, — с помощью особых приспособлений — для перезарядки оружия и нового выстрела.

В Красной Армии в настоящее время состоит на вооружении ручной пулемет, изобретенный В. А. Дегтяревым, ныне Героем Социалистического Труда. По природе устройства и своим боевым качествам этот пулемет превосходит все существующие образцы ручных пулеметов иностранных армий. Его общий вид показан на рисунке. Основное назначение ручного пулемета — обеспечить огнем наступление, атаку и отразить огнем атакующие и контратакующие группы противника.

Ручной пулемет Дегтярева стреляет теми же патронами, что и винтовка. Пуля, выходящая из ручного пулемета, обладает теми же свойствами и той же убийной силой, что и пуля, выходящая из винтовки.

Для стрельбы патроны попадают из магазина, связанного с ним кабелем. Магазин представляет собой катушку с пусковой коробкой, в которой помещается 47 патронов. Каждый патрон имеет несколько тактов магазина. Магазин, как это видно, крепится для стрельбы сверху над приемником. Установка магазина требует несколько секунд.

Наиболее эффективный огонь из ручного пулемета ведется по взаимным целям на дистанциях до 800 метров, по воздушным целям — 500 метров. Вес пулемета — 8,4 килограмма, один боец свободно переносит его.

Благодаря автоматическому действию огонь из ручного пулемета обычно ведется по отдельным выстрелам, а очередями. Скорость выстрельвания пуль, как принято выражаться, «скорострельность» пулемета, если бы его снаряды соответствовали пулям, до 600 выстрелов в одну минуту. Боевая скорострельность, зависящая от навыка, зарядки, смены магазинов, переборки между очередями, определяется в 100—125 выстрелов.

Меткость огневых выстрелов из ручного пулемета такая же, как и из винтовки. При автоматической стрельбе первоначальная нагрузка сбивается, вследствие чего пули разлетаются, или, как принято говорить, «разошлись» более широким снопом, чем из винтовки. Но это не умаляет боевого значения пулемета. Иногда, как, например, при ведении огня по групповой цели, находящейся на небольшой площади, такое разсечение даже выгодно.

Чтобы избежать ненужного и вредного рассеивания пуль, стрельбу ведут обычно очередями выстрелов, при чем после каждой очереди палку восстанавливают. Чем короче очередь, тем рассеивание меньше, чем очередь длиннее, тем рассеивание больше. Поэтому, нормальная очередь — 3—4 выстрела. Длинная очередь — 8—12 выстрелов. Непрерывный огонь и стрельба длинными очередями ведутся в исключительных случаях для поражения широкой и глубокой цели, на короткие дистанции, например, против пехоты противника, выходящей в атаку на дистанциях 150—200 метров.

Большая скорострельность, недостаточная устойчивость пулемета при стрельбе благодаря стойким и правильному устройству пулемета в поле делают его мощным стрелковым оружием, позволяющим наносить противнику тяжелые потери. Эффективность действия ручного пулемета полностью подтверждена в боях с фашистскими армиями. Опыт боев показывает, что ручной пулемет, хорошо замаскированный от наблюдения и возмущения наблюдения, дает огромный эффект при стрельбе на короткие дистанции до 400—500 метров и ближе.

На одном из участков фронта тов. Никитенко занял огневую позицию с 13 бойцами, вооруженными автоматами и тремя ручными пулеметами. Подступив противника на 400—500 метров, бойцы начали его косить. Потеряв около 20 солдат и офицеров, фашистские цепи отступили. Или вот еще один показательный пример. Небольшая горстка хвостов, вооруженных винтовками и одним ручным пулеметом, разгромила роту противника. Было уничтожено 70 солдат и офицеров, захвачены два ствольных пулемета.

Дневное кино для бойцов

Во фронтовых условиях обычно приходится отказываться от демонстрации картин ночью, в темноте, чтобы не демаскировать расположение частей. Поэтому все более широкое применение в действующей армии и флоте получает дневное кино. Полупрозрачные пленки, разработанные совместно с Лучно-исследовательским институтом кинотехники, позволяют применять дневное кино во фронтовых условиях. Конструкция передвижной установки разработана военным инженером 3-го ранга М. М. Басовым. В основу ее положен принцип проекции «на просвет», при которой луч между проектором и экраном проходит в складной шатре, расположенной на задней стенке машины. Хорошая видимость изображения достигается регулировкой экрана, который может быть опущен или поднят вверх, в зависимости от места расположения зрителя. Конструкция чрезвычайно проста и портативна. Ее сборка занимает 3—5 минут.

Теплые вещи — бойцам Красной Армии В Ленинском районе

Эта группа самозащиты считается одной из образцовых в Ленинском районе. Начальник группы — домашняя хозяйка Н. Устинова, командиры звеньев и бойцы А. Маринин, Т. Хлыстова, М. Сербина, Л. Дыба и другие настойчиво изучают правила противозушного и противохимической обороны, систематически проводят тренировочные учения.

Когда в стране начался сбор теплых вещей для бойцов Красной Армии, домашние хозяйки, входящие в группу самозащиты, решили одновременно с оборонной работой заняться и пошивкой белья. Собирали деньги, купили материал; по вечерам квартира начальницы группы самозащиты т. Устиновой превращалась в швейную мастерскую.

В Ленинском районе этому патристическому делу посвящают сейчас свои сотни домашние хозяйки. Активно собирают, готовят теплые вещи коллективы крупнейших промышленных предприятий. Недавно работники швейной фабрики № 7 сдали на районную базу 500 про-

штейн, 1.000 полотенец, 1.500 наволочек, 3.000 пар портянок. Все эти вещи швейники пошили в свободное от своей основной работы часы.

Коллектив Тбилисского авторемонтного завода изготовил и отправил на районную базу много белья, тележек, простынь, валенок. Большое количество теплых вещей сдали на базу коллективы завода им. Кирова, Затеса, завода им. 26 комиссаров, паровозного депо, управления Закавказской железной дороги им. Берия и др.

К 20 октября по Ленинскому району собрано 1.018 тележек, 170 пар валенок, 141 полушубок, 343 пары меховых рукавиц, 1.756 шт. теплого белья, 865 шапок — ушанок, 2.933 свитера, джемпера и фуфайки, свыше 9.000 шт. белья, 614 пар шерстяных перчаток, 4.212 полотенец, 2.208 простынь.

Поступления на базу продолжаются. Новые тысячи различных теплых вещей готовит для бойцов Красной Армии трудящиеся Ленинского района.

Трудящиеся Грузии выполняют свой долг

Коллектив Тбилисского мелькомбината организовал швейную мастерскую, в которой по вечерам работницы этого предприятия с помощью домашних хозяек шьют для бойцов Красной Армии теплые вещи и белье.

Коллектив Мелькомбината приобрел и пошил теплых вещей и белья на 18.000 рублей.

Коллектив торговле-производственного отдела «Динамо» и стационар «Динамо» собрали для бойцов Красной Армии много шерстяных джемперов, фуфаяк, носок, лыжных костюмов и других теплых вещей. Кроме того, на собранные 3.000 рублей приобретено 30 комплектов трикотажного белья, простыни, бумажные сапоги.

КУТАЙСИ. (Наш корр.). Коллектив Рингоса собрал 11.000 рублей на покупку материала для пошивки теплых вещей и белья для бойцов Красной Армии.

Озимый сев в колхозах Тбилисского района

В разгаре озимый сев на колхозных полях Тбилисского района. Многие колхозы уже провели сев и полностью переключили тягло и рабочую силу на посев ячменя.

Закончили сев колхозы им. Орджоникидзе сев. Кевлиани, «Красный Октябрь» сев. Кветети и др.

Стараясь выиграть время, чтобы успеть покончить с сельскохозяйственными работами до снежного, колхозы горных сельсоветов Цхвараджинского и других районов всех в районе закончили посевные работы. В горной части района, не обслуживаемой МТС, успешно завершили сев способствовали организованные колхозников, высокая трудовая дисциплина. Здесь применялся исключительно ручной сев.

Крупные колхозы района — Мартковский имени Сталина, Земо-Телетский — быстрее завершить уборку подсолнуха

Подсолнух — одна из важнейших культур в районах Восточной Грузии. Тысячи гектаров засевают им ежегодно колхозы Калетики и Барталинки.

В этом году благодаря работам колхозников получен хороший урожай этой культуры. В Сигнахском, Питецпарковском, Голедском районах многие колхозы получили 11—12 центнеров подсолнуха с гектара.

Урожай подсолнуха важно убрать полностью и без потерь, во время и тщательно переработать.

На 20 октября основные районы, сеющие подсолнух, уже закончили его уборку. В числе этих районов Питецпарковский, Тетрикарский, Голедский и Тианетский. Здесь ни одной планки подсолнуха уже не осталось в поле. Срезка закончена, успешно проходит обмолот и засыпка семян.

Однако в отдельных районах и колхозах срезка подсолнуха затянута. В Сигнахском районе, например, еще стоят не убранными 50 га подсолнуха. Оправдать это отставание ничем нельзя. Колхозы района имеют полную возможность завершить уборку подсолнуха в кратчайший срок.

То же самое нужно сказать и о Сагарейском районе, где осталось сжать 41 га подсолнуха. Задержка уборки неизбежно вызовет значительные потери.

22 гектара подсолнуха должен еще убрать Тбилисский район, 21 га — Телавский, 10 га — Варазешский. Сильно затянут уборку подсолнуха Михетский район. Несмотря на то, что площадь подсолнуха здесь небольшая, река дается больше масла. Михетские колхозники могут и должны быстрее и организованнее убрать урожай.

Подсолнух — ценная культура, дающая лучшее растительное масло. Переработку подсолнуха следует организовать так, чтобы добиться наибольшего выхода масла. Получившиеся при переработке отходы — жмыхи — надо тщательно собрать и сохранить для подкормки молочного и рабочего скота.

Задача районов, сеющих подсолнух, — быстрее завершить уборку и переработку урожая, полностью выполнить свои обязательства перед государством.

Библиография НОВЫЕ КНИГИ

Ленинградским отделением Госполитиздата выпущена массовым тиражом книга военных корреспондентов Я. Потехина, М. Ланского, А. Соловьева и И. Дивилына «Бондаревцы».

Книга рассказывает о боевом пути генерал-майора А. Л. Бондарева, награжденного недавно за доблесть и мужество орденом Красного Знамени, о его доблестной части.

В 1919 году хutorской пастух Андрей Бондарев вступил в армию на партизанских отрядах, действовавших против белогвардейских полчищ. С этого момента и началась его военная деятельность.

Во время войны с Финляндией в 1939—1940 гг. полковник Бондарев, командуя одной из частей, громил белогвардейцев, выбивал шоссировщиков из их укреплений.

С первых дней Отечественной войны часть, которой командовал полковник Бондарев, обороняла один из участков Северо-Западного направления фронта. В последующие дни бондаревцы прославились стойкой защитой подступов к Ленинграду, своими сокрушительными огневыми и штыковыми ударами по немецко-фашистским отрядам, подступившим к великому русскому городу. Группами фашистских солдат устилают бондаревцы дороги, ведущие к Ленинграду.

В книге приводятся данные о потерях германских войск в депрестанных боях с

ОКТАБРЬСКИЕ НОМЕРА ЖУРНАЛОВ

«О К Т Я Б Р Ъ» Номер открывается двумя рассказами Валды Васильевской об отечественной войне: «Дружба народов» и «В хате». В этом же номере печатается повесть молодого писателя Ивана Баукова «Человек с фронта», посвященная войне с белофинляндцами; очерки Б. Львова о пролетарских заступающих солдатах в Москве.

В разделе публицистики печатаются статьи-памфлеты Генриха Манна «Речь Гитлера» и «Осознание Пахуэля», статьи И. Миллы «Брак модерна» и «Война», И. Зальмана «Гетто», очерк о городе Ленин Г. Ковалова, «Людям военной матери» Фридриха Вольфа; историко-литературные статьи М. Хрущевой «Маяковский — патрист» и В. Балкина «Американская литература в России» и др.

В Азербайджанском театре им. М. Ф. Ахундова

Тбилисский государственный азербайджанский театр им. М. Ф. Ахундова начал свой сезон пьесой А. Корнейчука «Платон Бречет» и за первый месяц работы показал зрителям лучшие свои постановки прошлого сезона. В числе их следует отметить переводы на азербайджанский язык комедии А. Переллы «Витто» и оригинальную пьесу советского писателя Риза Шахваллада «Сын родины».

В репертуар первой половины сезона театр включил антифашистские и патристические пьесы «Мой сын» Гергея и Литовского, «Профессор Мамлок» Ф. Вольфа и «Парень из нашего города» Б. Симонова, оборонную пьесу молодого азербайджанского драматурга М. Муралова «Смерть фашизму».

Показанные театром с начала сезона спектакли свидетельствуют о значительном творческом росте коллектива театра. Это позволяет надеяться, что когда поставлены таких серьезных психологических пьес, как «Мой сын», «Профессор Мамлок» и т. п. будет азербайджанским театром успешно разрешено.

Художественный руководитель и режиссер азербайджанского театра народный артист республики И. Исфганлы умело использует имеющиеся в коллективе театральные силы. Однако в дальнейшей работе необходимо уделить серьезное внимание подготовке новых кадров актеров и систематическому содействию повышению квалификации молодых артистов.

В коллективе театра в последнее время выдвинулись артисты Р. Тагиева, Н. Бутуева, Сара Зейналова, артисты Азерб. М. Ризаев, А. Бурбанов, не говоря уже о старейшем артисте театра А. Абасове. Их участие в постановках обеспечивает спектаклям необходимый творческий подьем.

Доклады и лекции

27 октября, в 8 час. 30 мин. вечера, в помещении Армянского драматического театра, состоится лекция тов. Сулеймана на тему «Великая отечественная война советского народа против германского фашизма».

Концерт в Фонд обороны

Клуб пионеров и детская техническая станция при отделе народного образования района им. Берия организуют 26 октября в 6 час. веч. концерт, весь сбор от которого поступит в Фонд обороны.

Доклады и лекции

27 октября, в 8 час. 30 мин. вечера, в помещении Армянского драматического театра, состоится лекция тов. Сулеймана на тему «Великая отечественная война советского народа против германского фашизма».

